Lista 3 de exercicios — Fisica Il

secao 16-5 A Velocidade de uma Onda Progressiva

*3  Uma onda senoidal se propaga em uma corda. O tempo ne-
cessario para que um certo ponto da corda se mova do desloca-

mento maxime até zero ¢ 0,170 s. Quais sao (a) o periodo & (b) a
freqtiéncia da onda? (¢) O comprimento de onda é 1.40 m; qual é
a velocidade da onda?

r. (2) 0,680 (b) 147 Hz; (c) 2,06 m/s

*5 Se y(x.1) = (6,0 mm) sen(kx + (600 rad/s)r + &) descreve
uma onda que se propaga em uma corda. quanto lempo um ponto
da corda leva para se mover entre os deslocamentos y = + 2,0 mm
ey=-20mm?

r: 1.l ms

**7 Uma onda senoidal de 500 Hz se propaga em uma corda
a 350 m/s. (a) Qual € a distancia entre dois pontos da corda cuja
diferenga de fase € #/3 rad? (b) Qual € a diferenga de [ase entre
dois deslocamentos de um ponto da corda que acontecem com
um intervalo de 1,00 ms?

e, () 117 cm: (b) wrad

*«9 Uma onda senoidal transversal s¢ propaga em uma corda
no sentido positivo de um eixo x com uma velocidade de 80 m/s.
Em ¢ = 0 uma particula da corda situada em x = 0 tem um deslo-
camento transversal de 4.0 cm em relagao a posicao de equilfbrio.
€ nao esta se movendo. A velocidade transversal maxima da par-
ticula situada em x = 0 € 16 m/s. (a) Qual € a freqii€ncia da onda”
(b) Qual € o comprimento de onda? Se a equaciio de onda ¢é da
forma v(x.r) = v,, sen(ky £ wr + &), determine (¢) y,.. (d) £. (€) w.
(f) ée (g) osinal que precede w.

r. (2) 64 Hz; (b) 1,3 m; (c) 4,0cm; (d) 5,0m ' (¢) 4,0 x
10°s77; (f) #/2 rad; (g) negativo



*+*11 Uma onda senoidal

que se propaga em uma
corda ¢ mostrada duas ve- T
zes na Fig. 16-34, antes ¢
depois que 0 pico A se des-
loque de 6,0 cm no sentido
positivo de um eixo x em |
4.0 ms, A distancia entre as _L
marcas do eixo horizontal

610 em: H = 6.0 mm. Se & FIG. 1634 Problema 1l
equacho da onda ¢ da forma y(x.7) = y,, sen(kx £ ax), determine
(a) y,, (b) k. (c) @e (d) o sinal que precede w.

- (2) 3.0mm: (b) 16 m~": (c) 24 x 10°s~; (d) negativo
secao 16-6 Velocidade da Onda em uma Corda Esticada

*15 Qual ¢ a velocidade de uma onda transversal em uma
corda de 2.00 m de comprimento ¢ 60,0 g de massa sujeila a uma
tensao de SO0 N?

= 129 m/s

*17 Uma corda esticada tem uma massa especifica linear de
5,00 g/em e estd sujeita a uma tensdo de 10,0 N. Uma onda senai-
dal na corda tem uma amplitude de 0,12 mm, uma freqiiéneia de
100 Hz ¢ estd se propagando no sentido negativo de um eixo x. Se
a equacao da onda é da forma y(x, 1) = v,, sen{kx = i), determine
(@) v (b) k. () w e (d) 0 sinal que precede w.

r. (@) 0.12mm: (b) 141 m™; ()628s7"; (d) positivo

*19 A massa especifica linear de uma corda é 1,6 x 1074 kg/m.
Uma onda transversal na corda € descrita pela equagao

v=(0021 m)sen[(2.0m~"}x + (305" )].
Quais sio (a) 4 velocidade da onda ¢ (b) a tensao da corda?

R: (a) 15 m/s; (b) 0.036N



#4217 Uma onda transversal senoi- y(cm)
dal se propaga em uma corda no sen-
tido negativo de um eixo x. A Fig.
16-37 mostra um griifico do desloca-
mento em fungdo da posi¢iio no ins-
tante + = (; a escala do eixo y € de-
finida por y, = 4.0 cm. A tensdo da
corda € 3,6 N e a massa especifica -,
linear € 25 g/m. Determine (a) 4 am- ey
phl.udc. (b) 0 comprimento de onda, FIG. 1637 Problema 21.
(¢) a veloaidade da onda e (d) o pe-

riodo da onda. (¢) Determine a velocidade transversal maxima de
uma particula da corda. Se a onda ¢ da forma y{x.7) = y,, sen{kx =
wr + &), determune (f) k, (g) w, (h) ¢ ¢ (1) o sinal que precede w.

r. (2) 5.0 cm: (132 40 cmy; (€) 12 m/s; (d) 0.’(.)3_3 s () 9.4 m/s; (1) 16m % (g) 1.9 x

107 s7'; (h) 0,93 rad; (i) positivo

se¢do 16-7 Energia e Poténcia de uma Onda Progressiva
em uma Corda

*26 Uma corda na qual ondas podem s¢ propagar tem 2.70 m
de comprimento e 260 g de massa. A tensao da corda é 36,0 N.
Qual deve ser a freqiiéncia de ondas progressivas com uma am-
plitude de 7,70 mm para que a paténcia média seja 85,0 W?

R 198 Hz.

secdo 16-8 A Equagao de Onda

=28 Usea equaéﬁo de onda para determinar a velocidade de
uma onda dada por

y(x.7) = (3.00 mm) sen[(4.00m~")x - (7,005 ')1.

R 1.75 m/s.

**29 Use a equagio de onda para determinar a velocidade de
uma onda dada por

y(x.0) = (2,00 mm)[(20m ")x — (405 )"

rR: 0,20 m/s



secao 1610 Interferéncia de Ondas

*31 Duas ondas progressivas iguais, que se propagam no
mesmo sentido, estio defasadas de #/2 rad. Qual € 4 amplitude
da onda resultante em termos da amplitude comum y,, das duas
ondas?

R: 141y,

*#*33 Duas ondas senoidais com
a mesma amplitude de 9,00 mm e
0 mesmo comprimento de onda se
propagam ¢m uma corda que esta
¢slicada ao longo de um eixo 1. A
onda resultante ¢ mostrada duas
vezes na Fig. 16-40, antes ¢ depois
que o vale A se desloque de uma
distiincia d = 56,0cmem 8.0 ms. A
distdncia entre as marcas do eixo
horizontal € 10 cm: / = 8.0 mm. Suponha que a equaciio de uma
das ondas € da forma y(x, 1) = y,, sen(kx * wi + ). onde ¢ =
0 e € preciso determinar o sinal que precede w. Na equagao da
outra onda, determing (a) y,. (b) &, (¢) @, (d) &, e (d) o sinal que
precede w.

FIG, 16-40 Problema 33.

r (2)90mm; (b) 16 m~'; (¢) 1.1 x 10*s '; (d) 2.7 rad; (e) positivo
secao 16-11 Fasores

*35 Duas ondas senoidais de mesma freqiéncia se propagam
no mesmo sentido em uma corda. Se y,,; = 3.0 cm, y,» = 4,0 cm,
dy = De ¢, = w2 rad, qual ¢ a amplitude da onda resultante?

r. 2.0 cm

secdo 16-13 Ondas Estacionarias e Ressonancia

*45 Uma corda de violdo de ndilon tem uma massa especifica
linear de 7,20 g/m e estd sujeita a uma tensdo de 150 N. Os supor-
tes fixos estao separados por uma distancia 2 = 90,0 cm. A corda

estd oscilando da forma mostrada | D !
na Fig. 16-41. Calcule (a) a veloci-

dade, (b) 0 comprimento de onda i
¢ (c) a freqiiGncia das ondas pro-
gressivas cuja Superposigao pro-
duz a onda estaciondria.

a) 144 m/s; (b) 60,0 cm; (¢) 241 Hz

FiG. 16-41 Problema 45.

R:(



*#51 Uma corda oscila de acordo com a equacio
vy = (050 cm) scnl(%r em™ }t} cos[(407 s7' x].

Quais sao (a) a amplitude e (b) a velocidade das duas on
(iguais, exceto pelo sentido de propagacfio) cuja superposi
produz esta oscilagao? (¢) Qual € a distincia entre os nos? (;
Qual € a velocidade transversal de uma particula da corda
ponto x = 1.5 cm para 1 = 9/8s7

g (@) 0,25 cm; (b) 1.2 x 10° emfs; (¢) 3,0 em; (d) 0

**58 Na Fig. 16-44 uma corda, presa a um oscilador senoidal no
ponto P ¢ apoiada em um suporte no ponto O, € tensionada por
um bloco de massa m, A distancia entre Pe Qé L = 120 m, a
massa especifica linear da corda € u = 1.6 g/m e a fregiiéncia do
oscilador € f = 120 Hz. A amplitude do deslocamento do ponto P
¢ suficientemente pequena para que esse ponto seja considerado
um né. Também existe um né no ponto Q. Qual deve ser o valor
da massa m para que 0 oscilador produza na corda o quarto har-
monico? (b) Qual € 0 modo produzido na corda pelo oscilador
param = | 00 kg?

Oscilador

R: (a)



